
Iz komunizma nazaj w 
katolicizem 

Z vsem ognjem svoje mlade duše se 
je oprijel komunizma, kakor sveža bra
zda željno sprejme v sebe posejano se

me. Bil je ne samo navaden pristaš ko
munistične stranke, marveč generalni 
tajnik in voditelj mladinske organiza
cije te stranke. In vendar je sprevidel, 
da je komunizem velika zmota, zablo
da in prevara. V Rusiji je na njegovih' 
sadovih opazoval, kakšen je, da je za 
ljudstvo največja gospodarska nesre
ča. Hkrati pa se je začel v globočini 
njegove duše odpor proti protivernosti 
in brezbožnosti, ki je bistvena točka 
komunističnega programa. Obrnil je 



hrbet komunizmu ter se vrnil v naro
čj3 katolicizma. 

Ime mu je Henrik Matorassa, Domo
vina mu je Španija. Ko se je lansko 
leto odpovedal komunizmu ter se spre
obrnil k dejavnemu katolicizmu, je to 
vzbudilo veliko zanimanje javnosti, ki 
je navajala razne razloge za njegov ko
rak. To je Matorassa prisililo, da je 
sam navedel v javnosti prave razloge 
svojega preroda. Med drugim je izjavil: 
»Moja mlada, ognjevita duša je hrepe
nela kvišku, da vodi boj za vzvišene 
ideale. Kar pa me je obdajalo v komu
nističnih vrstah, je vse bilo nizko. Prej 
sem upal, da more marksistični mate
rial izem rešiti socialno vprašanje. Pre
veril pa sem se, da tega ne'more sto
riti. Niti v ljubezni svoje soproge niti 
v ljubezni do otroka nisem našel tega, 
po čemer mi je hrepenela duša. Misli] 
sem že na samomor. 

Takrat pa so me povabili na svoj se
stanek spiritisti. Smejal sem se kome
dijam, ki sem jih tam videl. Ko mi je 
potem prišla v roke knjižica, ki sem v 
njej našel besedo »Bog«, me je globoko 
pretreslo. Pred očmi mi je vstala mla
dost, cerkev in bogoslužje. Celo noč 
sem mislil samo o tem in drugi dan 
sem kupil sv. pismo. Začel sem ga ci
tati in naenkrat je pred mojimi očmi 
zasijala resnica. Tukaj je rešenje vpra
šanja o socialni pravičnosti. Imel pa 
sem še mnogo dvomov in ugovorov. 
Razgovarjal sem se z nekim starejšim 
duhovnikom, ki mi je svetoval, naj se 
z vso vnemo svoje duše v molitvi obr
nem do križanega Zveličarja, da me 
reši mojih boli. Nekoliko dni sem mo
lil iti sem to dosegel, da sem šel s svojo 
soprogo v cerkev ter poslušal verske 
resnice. 

V katoliškem nauku sem našel vir, 
ki je ugasil mojo žejo in pomiril mojo 
težnjo, da osvobodim trpine. V tem 
nauku sem našel najostrejšo obsodbo 
in strašne kazni za tiste, ki izkoriščajo 
delavce. 11. maja 1934 sem se dal cer

kveno poročiti s svojo ženo, s katero 
sem do tedaj neporočen živel. 16. maja 
sem proglasil v časnikih, da se odpo
vem vsem zmotam in zablodam in sem 
povabil svoje sodruge, da gredo za me
noj. Obenem sem objavil, da stopim v 
vrste borcev za katoliške delavske or
ganizacije. Storil sem to in od takrat 
raste moje navdušenje in prepričanje, 
da je to edina pot, ki vodi do rešitve 
človeškega rodu.« 

* 

Sv. Lovrenc na Pohorju. »Slov. Gospodari, 
ki je kot zvest prijatelj krščanskonarodne 
prosvete izčrpno poročal o ustanovnem zbo

rovanju tukajšnjega Kmečkega bralnega dru

štva v novembru 1885, zabeležuje s simpatič

nim poročilom tudi proslavo njegovega 50 let

nega jubileja. Vršila se je 27. oktobra ob le

pem vremenu, ki je po celotedenskem deže

vanju razvedrilo in posvežilc tudi duha člo

veškega. Predsednik Prosv. zveze dr. II o li
l i j e c je s poljudno izrazitimi besedami ob

razložil zgodovino naše prosvete pred in po 
svetovni vojni ter nujno priporočal društvu, 
da izpolnjuje in izvršuje Slomšekovo prosvet

no sporočilo, ki si ga je takoj izpočetka izbra

lo za vodilo. Nato je s primernimi spemnimi 
besedami izročil diplomo častnega članstva i 
možem, ki jih je društvo ob tej svečanostni 
priliki odlikovalo: za krščansko proisveto na

vdušeno in požrtvovalno delujočemu domače

mu župniku Janezu Oblaku, šentpeterskemu 
/upniku Ivanu Bančigaju, nekdanjemu šant

lovrenskemu kaplanu radi njegovih izrednih 
zaslug ob Bgraditvj društvenega doma, Ivanu 
Fišingerju kot zvestemu prijatelju društva od 
njegovega početka in Romanu Pušnjaku, oče

tu dveh gospodov kaplanov, ki je že celo 
vrsto let predsednik društva ter je bodisi sam 
bodisi v zvezi s svojima vrlima sinovoma 
mnogo storil za prespeh krščanske prosvete. 
Člani društva so prav dobro na odru proizve

dli zanimivo gledališko igro »Podrti križ«, 
ki jo je iz češčine prevedel domači g. župnik 
Oblak. Igro je režiral navdušeni in nadvse 

vovalno delujoči prosvetni delavec uči

telj Petrun, ki je tudi izvežbal in vodil pev

ski zbor, ki nam je prav živahno in spretno 

zapel nekaj težkih pevskih točk. Med odmori 
je pod njegovim vodstvom s vir al tamburaški 
zbor. Bila je v celoti proslava, dostojna zla

tega prosvetnega jubileja . Naj bi bralno dru

štvo po priprošnji Slomšeka, čigar prosvet

nemu vodilu se je izročilo; tudi v bodoče bla

gonosno darovalo za dobrobit in napredek 
slovenskega ljudstva! 

Teharje. Letošnjo sezono otvori pri nas De

kliški krožek Prosvetnega društva, ki bodo 
vprizoril v nedeljo dne 3. novembra in po

novil v nedeljo dne 10. novembra ob tteh po

poldne v društveni dvorani na Teharjih dv« 
lepi ig r . Čisti dobiček je namenjen za 
kovni pouk naših deklet, ki se vadijo v naši 
društveni sebi ročnih del in šivanja, zato pri

dite v obiinem številu! — Za naslednjo pri

reditev pripravlja Prosvetno društvo Medve

dovega »Črnošolca«, člani Ljudske knjižnice 
pa lepo ljudsko igro »Črna žena«. — Za dolge 
zimske večere priporočamo, da si izposoj ujete 
knjige iz Ljudske knjižnice na Teharjih, ka

tera posluje vsako nedeljo v društveni dva



rani. V zadnjem času se je na novo preure

dila in nabavila lepo število novih knjig. Iz

posojuje tudi priljubljene Kari Mayeve knji

ge, katerih je v knjižnici že 17 dosedaj izišlih 
knjig. Dobite pa tudi druge najnovejše lepe 
knjige. 

Sv. Andraž pri Velenju. Katoliško prosvet

no društvo v Št. Andražu pri Velenju ponovi 
nr splošno željo občinstva dne 3. novembra 
narodno igro »Črna žena«. Vsi prijazno vab

ljeni posebno pa še tisti, ki se prve prireditve 
niste mogli udeležiti. 


